

奥巴马罗姆尼竞选拉票白热化

最后一天还是半斤八两

美国定于6日举行总统选举。4日公布的选前民调结果显示,现任总统奥巴马与共和党总统候选人罗姆尼在有投票意愿的选民中支持率不相上下,选情到最后一刻依旧胶着。

美国分析人士认为,尽管从当前情况看奥巴马略占优势,但罗姆尼并非没有翻盘的可能。

支持率拉不开距离

美国各大媒体和民调机构4日纷纷公布此次总统选举前最后一次民调数据。《华盛顿邮报》和美国广播公司、《政治报》与乔治·华盛顿大学举行的两项民调显示,奥巴马与罗姆尼在有投票意愿的选民中支持率相同,都是48%。而在全国广播公司和《华尔街日报》联合举行的民调中,奥巴马在有投票意愿的选民中支持率为48%,罗姆尼支持率为47%。皮尤研究中心民调显示的两人差距最大,奥巴马支持率为50%,领先罗姆尼3个百分点。

而从对“摇摆州”的争夺来看,奥巴马拥有优势。根据美国有线电视新闻网对多项民调结果的综合计算,在7个被认为将对选举结果产生较大影响的“摇摆州”中,奥巴马只在佛罗里达落后,在弗吉尼亚与罗姆尼打成平手。在俄亥俄、艾奥瓦、威斯康星、科罗拉多和新罕布什尔,奥巴马都有优势。

尽管奥巴马在多个“摇摆州”支

持率领先,但优势并不明显,罗姆尼仍有翻盘的可能。尤其是在俄亥俄州,奥巴马2至5个百分点的优势很容易因支持者投票率过低而被抵消。

决战时刻奥守罗攻

竞选进入决战时刻,罗姆尼和奥巴马两个阵营呈现出一攻一守态势。对奥巴马而言,重中之重是守住以俄亥俄州为中心的中西部“防火墙”;而对罗姆尼来说,他必须赢得自己略占优势的佛罗里达州,但更重要的是拿下弗吉尼亚州,并竭力“捅破”奥巴马的“防火墙”。

奥巴马4日和5日的9场活动中,7场在中西部州,其中俄亥俄3场。反观罗姆尼,这两天也有9场活动,但在他支持率领先的佛罗里达只安排了1场,在双方阵营支持率持平的弗吉尼亚却安排了3场,另外还有在俄亥俄的2场。

是奥巴马的“盾”更坚还是罗姆尼的“矛”更利?看来到最后一刻难见分晓。



当地时间11月4日,美国康科德,前总统克林顿在奥巴马的竞选集会上,抱着一名宝宝秀亲民。

东方IC供图

22%选民决定美国未来?

9个摇摆州左右最终胜负,美大选被指忽略多数人

综合外国媒体11月4日报道,由于奥巴马和罗姆尼的支持率一直不相上下,本届大选成为美国历史上竞争最激烈的一次。不过,对于越来越多的选民而言,这场大选正变得越来越陌生。

4/5选民意见不重要?

在11月6日的投票日期来临之前,两位候选人都把自己的精力和竞选广告投放到了9个尚未做出“站队”决定的摇摆州,这些州的人口虽然仅占美国总人口的大约22%,但他们的决定将影响到整个美国。相比之下,其余4/5美国选民的意见似乎已微不足道。

为了赢得最后的胜利,每位总统候选人都特别注重对摇摆州的

争夺。这样一来,他们或多或少地忽略了其他州选民的诉求。针对这一现象,有观察人士指出,让22%的选民来决定整个美国的未来走向是极不公平的。

越来越多的州不再摇摆

随着美国选民立场的分化和相对固定化,决定总统大选的州数和人数一直在减少。1960年,共和党候选人尼克松输给民主党候选人肯尼迪时,有20个摇摆州。1976年,民主党人卡特与共和党人福特对垒时,有18个摇摆州。2000年,小布什与戈尔的激烈选战主要在12个摇摆州进行,而到了2004年摇摆州仅剩10个。

1976年,18个摇摆州的人口占

全美国的51%,其中纽约、加利福尼亚和得克萨斯3个州的选情最为激烈。根据2011年的统计,这3个州的GDP占全美国的30%。不过,它们的立场如今已不再摇摆。纽约和加利福尼亚是可靠的民主党票仓,而得克萨斯则是共和党的天下。

被过分关注的摇摆州

今年9个摇摆州的GDP仅占全美的20%,但是为了赢得选举,奥巴马和罗姆尼都在极力讨好这几个州的选民。

奥巴马强调要复兴制造业,这一政策很明显意在“铁锈地带”——从前工业繁盛如今已衰落的地区,比如俄亥俄州和威斯康星州。而罗姆尼扩建海军计划的最大

受益者非弗吉尼亚州莫属,因为那里拥有庞大的海军基地以及众多军工企业。

乔治·华盛顿大学政治管理研究生院院长马克·肯尼迪认为,这种“选举考量”同样可以影响当选总统的施政表现,因为他们很清楚哪方面的改革会引发民意反弹,长此以往,整个国家的利益都会受损。

而对于摇摆州的选民而言,“被过分关注的状况”也并非幸事,他们的生活已经被密集的总统选战打乱。电视里反复播放的竞选广告,要么是在宣传候选人,要么是在抹黑对手。此外,选民们还要不厌其烦地应付各种电话和登门调查。

据《中国日报》

韩检方拟调查“第一夫人”

总统府表示不满称“不合规矩”



李明博夫人金润玉。

韩国检方5日说,打算就总统李明博“内谷洞私宅案”调查“第一夫人”金润玉,正与青瓦台协商调查事宜。青瓦台方面同一天回应,称检方做法“不合规矩”。

韩国特别检察官助理李章勋当天举行新闻发布会说:“(我们已经)决定调查‘第一夫人’,仍在与青瓦台方面协商问询(金润玉)的方式和时间。”

在“私宅案”中,金润玉以在首尔市江南区论岘洞的私宅为抵押,帮助李时炯获得6亿韩元(约合54.2万美元)购地贷款。

李章勋说,因为金润玉定于本月7日至11日随李明博访问印度尼西亚和泰国,检方预计“不会今天

(5日)或明天(6日)问询”。韩联社报道,检方可能下周初以书面或面对面的方式启动问询。被问及是否会调查李明博本人时,特别检察官助理李章勋说,“现在无可奉告”。

青瓦台质疑该决定

青瓦台5日对特检组的做法表达强烈不满。李明博的一名高级助手说,特检组“单方面”派调查人员去总统府,却没有说明已经决定问询金润玉,“单方面要求问询后,青瓦台和特检组之间没有其他协商”。他质疑检方宣布这一决定的时机,说在问询前宣布决定“不合规矩”。“尤其是(总统夫妇)正式出访前,宣布‘第一夫人’是嫌疑人,不合礼仪。”他提及,检方几年前就一起腐败案调查已故前总统卢武铉的妻子时,问询结束后才公之于众。

这名官员同时质疑,是否有必要就购地案问询金润玉。

特检组临近“结案”

根据要求,特检组调查期限定于本月14日结束,这意味着最晚13日需决定是否起诉任何人。当然,如果提出请求,调查期限可再延长15天。

特检组10月25日和本月1日分别传唤李时炯和李明博的长兄李相恩。李相恩据信借给李时炯6亿韩元(54.2万美元)购地款。

检方打算问询总统府秘书室前室长任太熙,具体细节没有确定。

(新华社供本报特稿)

安哲秀邀文在寅单独会面谈合纵

本报讯 据韩联社报道,韩国无党派总统候选人安哲秀5日向民主统合党总统候选人文在寅提议,就在野党总统候选人合纵问题举行会晤。对此,文在寅表示欢迎,双方商定于6日在无人陪同的情况下举行单独会晤。

在第18届韩国总统选举进入倒计时44天之际,文在寅和安哲秀围绕总统候选人合纵问题迈开了第一步。当天,安哲秀受邀在光州全南大学进行演讲时表示,希望能与文在寅会面,在了解各自的价值观和哲学观之后,就进行政治革新达成一致。 (中新)

BBC29名职员因性丑闻被查

据新华社电 受已故英国广播公司(BBC)著名节目主持人吉米·萨维尔性丑闻影响,目前已有29名BBC工作人员因涉嫌不正当性行为接受警方调查。

据英国《星期日泰晤士报》4日报道,警方没有透露调查的具体细节,因此目前尚不清楚被调查人员的行为是否与萨维尔有关。

一位BBC发言人表示,被调查人员数量仍在变动,因为“不断有新的指控出现”。

另外,英国文化大臣玛丽亚·米勒4日说,英国政府可能就知名电视节目主持人吉米·萨维尔性侵犯丑闻调查英国广播公司。

米勒告诉英国《星期日电讯报》记者,如果英国广播公司内部调查无法确定萨维尔数十年性侵犯他人而未遭制止的原因,政府打算启动公开调查。

英女王礼服费时2年完成

本报讯 据雅虎英国网5日报道,英国女王的裁缝安吉拉·凯莉在新书中披露了裁制女王服装的一些细节。书中描述,裁缝团队为女王的钻石婚纪念庆祝活动计划了差不多两年。

女王当时穿的白色衣服是受伊丽莎白一世的服装启发而设计出来的,在泰晤士河上,女王的服装与皇家游轮的深红色相得益彰。而女王在钻石婚纪念音乐会上穿的金黄色裙子,是用1961年从国外买来的布料做成的。

(华明 编译)

韩核电机组被假配件逼停

据新华社电 韩国政府5日宣布,因一批零配件附有伪造的安全质量证书,混入5台核电站发电机组,不得已下令关停其中两台机组。

韩国经济部长官洪锡禹说,两台受影响机组将关停至明年1月,如果届时仍不能恢复运行,全国储备电量可能“大幅”降至30万千瓦,比目标储备电量减少三分之一。冬季将至,政府警告,韩国所面临的电力短缺可能“前所未有”。

韩联社报道,这次假配件事件再度加深民众疑虑。